

РИСӘЛӘТ

1434 Рамазан

"Воистину, не ты настаиваешь на истинный путь того, кого ты любишь, а лишь Аллах настаивает того, кого Сам захочет..."
(сура Касас, 28/56)

РЕЛИГИОЗНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ С 1998 г.

ИНДЕКС 50711

(18+)



Интернет-версия: www.islamrb.ru
№7 (180) июль 2013 год

ПОСЛАНИЕ



О
ПРИВЕРЖЕНЦАХ
ВАХХАБИЗМА

4 СТРАНИЦА



ОБ ОСНОВАХ

5 СТРАНИЦА



ЗАСИЯЛ
ЗОЛОТОЙ КУПОЛ
ИСТЯКА

8 СТРАНИЦА

Нурмухамет НИГМАТУЛЛИН:

МУСУЛЬМАНЕ РЕСПУБЛИКИ С ЧЕСТЬЮ ИСПОЛНЯТ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД ВСЕВЫШНИМ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

9 июля мусульмане Башкирии встретили с заходом солнца месяц рамазан, который они проведут достойно. Об этом и многом другом в Уфе была проведена пресс-конференция с участием мусульманского духовенства и представителей органов исполнительной власти региона

Накануне месяца священного поста состоялась встреча представителей мусульманского духовенства с журналистами. В конференц-зале информационного агентства "Башинформ" (конференц-холл "ИТАР-ТАСС") прошла пресс-конференция Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, посвященная наступлению месяца Рамазан. На встречу с журналистами пришли представители ДУМ РБ во главе с его председателем муфтием Нурмухаметом Нигматуллиным, директор уфимского Исламского колледжа "Галия" Ильяс Мухамадиев, председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при президенте РБ Вячеслав Пятков и советник председателя правления ОАО КБ "Элипс банк" Асхат Хуснутдинов. Муфтий Нурмухамет хазрат поздравил всех присутствующих с наступлением Священного месяца Рамазан, отметив, что пост - это благо, поэтому мусульмане республики с честью исполняют свой долг перед Всевышним.



Вячеслав Пятков в своем выступлении отметил, что Духовное управление мусульман республики является примером служения вере и своему народу. Башкортостан - это общий дом, где уже на протяжении тысячелетий в мире и дружбе проживают и люди разных культур и вероисповеданий. По его мнению, важно сохранить это достояние для последующих поколений и не дать расшатать дружбу и взаимопонимание между народами. Сегодня религия влияет на политику государства, помогает решать социальные проблемы.

Перед представителями прессы выступили заместители председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов и Руслан Саяхов, а также руководитель молодежного отдела муфтията Айнура Арсланов, которые отчитались о проделанной за год работе и ответили на вопросы журналистов. Представителей республиканских СМИ интересовали правила соблюдения мусульманского поста, на каком этапе находится строительство Соборной мечети на проспекте Салавата Юлаева и другие вопросы.

Асхат Хуснутдинов рассказал

об услугах исламского банкинга, отметив, что "Элипс банк" в преддверии месяца Рамазан открыл специальный счет для благотворительных целей, куда можно направлять средства на различные богоугодные дела, в том числе на строительство мечетей.

Пост (ураза) начинается с 9 июля, который заключается в отказе от питья, принятия пищи и интимных отношений в светлое время суток. С заходом солнца совершается разговение (ифтар). Трапезы лучше проводить совместно с верующими, часто они совершаются в мечетях. Перед у-

ренным рассветом мусульмане снова принимают пищу (сухур), чтобы запастись силой и энергией на весь день. Целью поста является укрепление веры, духовный рост, переосмысление своего образа жизни, приоритетов. Ураза для верующих - это в первую очередь возможность отдалиться от запретного, духовно и физически очиститься. Ураза является одним из пяти столпов ислама (наряду с верой в Единого Аллаха, намазом, очистительной денежной выплатой - закят и паломничеством в Мекку - хадж). Поститься необходимо всем здоровым совершеннолетним мусульманам.

Мусульмане в течение месяца стараются совершить как можно больше благих дел, раздавать милостыню, читать Коран, помнить Всевышнего, приглашать гостей и посещать верующих, исполнять коллективно молитвы, в том числе и намаз-таравих. В течение священного месяца каждый мусульманин обязан выплатить деньги в пользу бедных и нуждающихся (фитр-садака). Тем, кто по состоянию здоровья не сможет поститься, необходимо отдать искупительную выплату (фидья) за каждый пропущенный день уразы.

Рамазан завершится праздником Ураза-байрам (Ид аль-фитр), который в 2013 году приходится на 8 августа. В этот день верующие с утра соберутся в мечетях, совершат праздничную молитву (гайд-намаз) и отведают праздничное угощение.

Чтобы верующие могли ориентироваться, когда можно принимать пищу и когда необходимо завершать трапезу, составлены специальные календари, в которых указано время намазов, сухура и ифтара.